

长淮卫镇

党建引领 产城融合

努力实现人民对美好生活向往

新年新气象。连日来，产业不断聚集的经开区长淮卫镇，洋溢着一派火热景象：项目建设工地上，工程车辆来回穿梭，多个产业园区在道路两侧拔节生长，崭新的高楼、厂房雏形渐显，已建成投产的生产车间里，干劲十足，奏响奋进“交响曲”。

近年来，长淮卫镇认真贯彻落实上级决策部署，以更高的站位、更大的力度、更实的举措统筹推进新型城镇化和乡村全面建设，补齐农村短板，全面推进新时代美丽幸福长淮建设。

每一位生活、工作在长淮卫镇的居民，都能深刻感受到这里日新月异的变化，城市道路愈加通畅，学校更美了，房子住得更舒适，产业园区拔地而起，怀揣梦想的奋斗者不断汇聚，一幅产城人融合发展的画卷正徐徐展开。



激发农业生产活力

农业生产稳中向好。2023年，该镇小麦种植面积1810公顷，产量1.12万吨。严格贯彻落实中央各项惠农政策，发放农业补贴314.25万，惠及农户1.53万户。持续做好农业实用技术推广，农业政策性保险实现财政兜底全覆盖，加快长淮卫猪脚、余滩萝卜等“长淮”品牌培育。

迈出现代农业新步伐。长淮卫镇与安徽农垦集团龙亢农场签订合作框架协议，试点实施2000亩农业大托管新模式，全年流转土地近万亩，集体经济收益近百万元。总投资1.2亿元打造万亩智慧农业示范区，力争实现农民增收、村集体经济壮大、村企业盈利的“三赢”局面。

启动新一轮土地确权，试点实施“一租一块田”“一户一块田”。申报高标准农田、旱改水项目，建立农业重点项目库，谋划一批、启动一批、建成一批高质量农业项目。

推动养殖业规范化发展，整治高污染低效率养殖企业10家、出清闲置设施养殖大棚20个。2024年将建成现代养鸡示范基地项目，开工建设乡村振兴产业园、休闲食品产业园，一体化建设高标准园区配套设施。

建设和美乡村

全面推进乡村振兴。开展“多规合一”村庄规划编制，推进大规模土地流转，谋划推动乡村振兴产业园建设，实施农村人居环境整治和生态综合治理。

竣工通车南湾至汪庙县乡沥青道路6.68公里，建成4条四好农村路。整治鲍家沟、汪庙河水生态，完成长淮村城沟、护城河黑臭水体整治。推动厕所入户，打造牛皮村人居环境示范点。完成新建小学、汪庙小学撤并和二十一中改造提升。

探索实施“板凳会”为民服务新机制，受理解决群众反映问题56个。打造孝善长淮服务品牌，评选4名“孝善长淮”人物代表。实施汪庙村积分制试点工作，形成共建共治共享的美丽乡村建设新格局，不断强化乡风文明建设。2024年该镇将以鲍家沟生态综合治理EOD项目为契机，大幅提升村庄生态环境，加快推广积分制管理模式，创建农村幸福社区，不断提升乡村治理水平。



城市向“新”而行

近年来，经开区集中资源，大力推进临港片区建设，实施总投资93.4亿元、全市规模最大的城市更新项目，相继建成通车纬五路、高铁东路等6条市政道路，竣工淮光嘉苑安置房40.8万平方米。经过数年建设，临港片区的空间更大、平台更优、载体更强，已经从“一片空白”的城市郊区，变成路网内外联通、供水供电供气配套完善、工业厂房和仓储物流先进、学校医院住宅等应有的产城新区。

建设高标准城市内河，开工建设陈郢新河项目、自动鲍家沟生态绿带项目前期工作。以镇政府为中心打造临港核心政务区，加快建设淮岗安置房一期，开工建设淮光嘉苑安置房三期，开工建设高铁绿廊项目一期。启动临港首个商业住宅项目前期工作，完成蚌埠一中临港校区用地前期工作，推动临港首个公办幼儿园建成招生……长淮卫镇负责人说，临港片区的路网等基础设施建设跑出“加速度”的同时，基础教育、环境品质、生态环保、城市更新等民生项目也在积极推进之中，这些项目实施后，加之特色产业项目不断引进、落地，临港片区必将成为蚌埠发展新增长极，未来可期。

(文字 周芳林 通讯员 王宗庆 高洁)

党建引领 高质量发展

长淮卫镇党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党建工作与中心工作“一盘棋”，加强组织体系建设，筑牢跨越基础，以高质量党建引领高质量发展新路子。

近年来，围绕市委、市政府统一部署，长淮卫镇抢抓经开区转型升级、二次创业历史机遇，立足临港产业园载体平台，围绕智能传感器、高端装备制造、新能源新材料等主导产业，依托比亚迪刀片电池、安徽水利绿色建筑产业、奥福环保等重大项目，推动宁波（蚌埠）新材料产业园、高端医疗器械产业园、科技创新孵化园、智能制造产业园建设，推进产业集群

发展。坚持城乡融合发展，以推进乡村全面振兴为目标，着力提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平。加快实施龙亢现代农业产业园、现代养鸡养殖基地等一批农业产业化项目。持续完善义务教育、乡村医疗、乡村道路等乡村公共服务设施。不断创新“板凳会”、孝善长淮等乡村服务新举措，强化乡风文明，努力开拓民富村强、宜居宜业和美乡村新局面。

力争到2025年，实现长淮卫镇更有活力、更加强劲、更加美好、更加优美的发展，倾力打造产业强镇、创新强镇、生态强镇、教育强镇、文化强镇。



实现工业强镇新突破

聚焦建设工业强镇，加快推进临港智能制造产业园、临港科创产业园、临港医疗器械产业园、富博产业园、奥福环保产业园、方创物流产业园、中诚港国际码头、大力熊新材料、高岛宜家电商物流园项目建设，2023年底前建成交付标准化厂房15万平方米，入驻亿元以上工业项目近20家。

“临港片区以比亚迪、福瑞斯、奥福环保、神舟机械等为代表的新能源新材料、装备制造产业正在加速集聚。”长淮卫镇负责人说，围绕签约落地项目立项、建设、竣工投产等环节，精

准对接，进一步优化营商环境，让企业“来得值、来了就不想走”。2024年，该镇将着力推动临港产业园配套设施全面提速。加快建设总投资约9亿元、总建筑面积18万平方米的临港科创、智能制造产业园一期，计划今年建成交付10.4万平方米；2023年底前开工建设总投资约6.5亿元、总建筑面积约14.2万平方米医疗器械产业园；今年开工建设总投资约7.5亿元、总建筑面积约15.6万平方米智能制造产业园二期；加快蚌埠中诚国际码头、神舟机械厂区码头项目建设，用好淮河黄金水道。

